

2023年11月30日 星期四
农历癸卯年十月十八
今日四版
第5180期

桐庐县融媒体中心主办
<http://www.tlnews.com.cn>

今日桐庐

融媒热线:64281890



潇洒桐庐客户端 桐庐发布微信

天气预报 今天阴,偶有零星小雨,偏北风4级阵风5到7级,气温8到11℃,明天多云到晴,偏北风3级,气温4到9℃。

2023年第三次「为基层减负担、解难题」 季度工作例会召开

历时8年,向世界兑现“马上”精彩的承诺

杭州第19届亚运会马术项目的“诞生与成长”

2023年9月26日—10月6日,杭州第19届亚运会马术项目成功举办。中国马术队在桐庐马术中心创造了2金1银的亚运会历史最好成绩,填补了中国队在亚运马术征程上的金牌空缺。

历经8年,桐庐实现场馆侧、城市侧、安保侧工作齐头并进,营造人人参与亚运、奉献亚运的浓厚氛围,向世界兑现了“马上”精彩的承诺。

**多方聚力 高效运行
跑出赛事筹办加速度**

时间拨回到2015年9月16日,中国杭州获得第19届亚运会举办权。翌年,桐庐正式启动亚运会马术项目申办工作。

2016—2018年,围绕“项目选址、无疫区条件、方案可行性研究”等多方面的比选论证,在2018年12月,杭州亚运会马术项目最终确定落户桐庐。同年,县委县政府成立桐庐马术项目管理委员会,桐庐马术项目正式启动筹建。

振奋之余,有人不禁疑问:桐庐不产马,百姓也没有养马传统,缘何马术项目会落在这里?马术是一项既高雅又刺激的体育运动,也被誉为“绅士运动”。桐庐拥有世界级的山水空间组合,仿佛一个天然的赛马场。而桐庐,也亟待一个大项目引领体育文化事业发展。可以说,马术落户桐庐,是气质相吸、产业相融的结果。

马术是亚运会中唯一一项人与动物同赛的项目,建成“无规定马属动物疫病区”是举办国际马术赛事的前提条件,也是桐庐承办马术项目的重难点工作之一。2019年7月,在敲定机构人员运行等一系列方案后,杭州桐庐无疫区正式启动建设。2020年9月16日,桐庐马术中心在瑶琳镇林场区块正式开工。

短短一年,一个青山环抱、依江而建,兼具颜值与智慧的场馆拔地而起。从高空俯瞰,桐庐马术中心主场馆呈现汉字“马”字,仿佛一匹骏马驰骋在富春



山水间。紧接着,越野赛道、室内外训练场、马房以及配套马僮村与马医院等建筑相继实现高质量交付。

2022年1月11日,桐庐县召开杭州亚运会桐庐赛区赛事筹办暨场馆化运行动员会议。3天后,场馆运行团队首批P类人员87人进驻场馆,成为所有赛区首批脱产入驻办公的团队。

机器开始运转,就要保证零部件之间衔接正确、磨合顺畅。若把场馆比作机器,人就是零部件,制度就是零部件之间的连接运转方式。

桐庐赛区组建赛事侧、城市侧、安保侧三侧联动运行新机制。赛事侧搭建了由指挥长领衔,下设竞赛、马匹事务、设施和服务、媒体等副指挥长、秘书长组成的赛事指挥体系。其中,指挥长由县委

主要领导担任,竞赛常务副指挥长、竞赛副指挥长分别由中国马术协会秘书长与中国马术协会副秘书长、竞赛部部长担任,提高了办赛高效性、专业度。

根据杭州亚组委的指导意见,结合马术赛事组织特点,桐庐马术中心运行团队涵盖了场馆运行/办公室、竞赛技术运行、竞赛综合事务、马匹事务综合协调、马厩管理、兽医事务、赛场生物安全防控等22个业务领域。整套赛事指挥体系的建成,标志着亚运马术项目筹办工作进入关键阶段,逐步由“筹”向“办”全面转换。

靠前指挥、亲自推动、主动督导、向外取经,锚定“马上”精彩的目标,中国马术协会、香港赛马会等诸多专家提供技术支持。随着开幕式临近,桐庐马术中

心运行团队、桐庐亚运分村团队运行机制越来越完善,指挥部调度会议越来越密集,从早例会到晚例会,从交通安保到志愿服务,每一个问题在这里解决、闭环,确保各项筹办工作扎实有力推进。

桐庐公安全员出动,服务亚运会、亚残运会闭幕式,亚运会马术赛事,亚残运会火炬传递桐庐站安保侧工作,遵循“智能、无感、动态、和谐”原则,忠诚履职,精准调控。瑶琳镇村全力护航亚运,维护社会大局和谐稳定,共同交出了一份“平安答卷”。

赛时,超1000人活跃在场馆内外,在扁平、高效、有序的指挥体系下,推动场馆这台“大机器”稳健向前,呈现了一场“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的亚运盛会。
(下转2版)

市人大常委会领导来桐调研

本报讯(记者 华睿)昨日上午,市人大常委会副主任罗卫红一行来桐开展工作调研。县人大常委会党组书记、代主任俞建华,副主任吴爱群、陈伟琴、申屠增标、王先勇陪同或参加座谈会。

罗卫红一行来到城南街道富春山健康城区块,实地了解杭州学军中学桐庐学校项目的建设进展、用地规划以及建成后的办学规模、师资配置等情况,并在现场听取我县教育部门对于市县

合作助推教育事业高质量发展的意见建议。

在随后召开的座谈会上,罗卫红宣讲了习近平总书记考察浙江时的重要讲话精神,并认真听取县人大常委会的工作汇报,广泛征求对市人大常委会2024年立法项目、监督议题、代表工作、民生实事等方面的相关意见和建议。

罗卫红边听边记,针对与会人员的发言进行逐一回应,并对县人大常委会在围绕中心、服务大局,履行法定职

责、践行全过程人民民主重大理念的具体实践工作给予充分肯定。她认为,基层人大代表的意见建议中肯,思考全面深入,涉及物业管理条例实施工作、村级农产品销售、教育教学评价体系建设、学生心理健康诊疗等方面的问题,充分体现了为民发声的责任担当,调研组会将收集到的意见建议进行认真梳理,反馈至相关部门,协调落实举措,推动基层人大工作提质增效。

就下一步工作,罗卫红强调,要积极探索教育事业高质量发展的内涵与外延,持续深化市县合作共建办学的进程,进一步优化教育资源配置,稳步推进名校集团化办学向纵深发展,切实增强人民群众的获得感、幸福感。要做好乡村振兴结对帮扶工作,压实帮扶责任,加大帮扶力度,立足人大的职能定位,充分发挥好桥梁纽带作用,调动各方优势资源,帮助联系乡镇村社解决实际困难,用心用情助推乡村振兴工作向前发展。

今年1—10月,实现城镇新增就业11006人,新引进大学生6657人

我县多措并举助力就业共富

本报讯(记者 周雨婷 通讯员 谢婷)近年来,我县深入贯彻实施就业优先战略,在推动传统产业转型升级和发展新兴产业中不断扩大就业容量,供给精准服务,力促技能增收。今年1—10月,实现城镇新增就业11006人,新引进35岁以下青年大学生6657人,较去年同期分别增长60.6%、34.7%,实现零就业家庭动态清零。

稳岗扩岗 激发活力扩大“就业容量”

我县出台一次性扩岗稳员补贴政策,对今年月均参保人数较上年净增10人以上的企业,每增员一人一次性补助1000元,单家企业最高可领取补助100万元,进一步激励企业挖掘就业岗位。

同时,设立事业周转编制12个,用于招录紧缺实用人才,挖掘国企用工、两新党务工作者等1200个优质岗位,进一步吸纳更多高校毕业生在桐庐就业。

除此之外,我县还创新企业招聘方式,在事业单位笔试考点设置专场招聘会,提供岗位1200个,邀请2600余名考生参加,现场达成就业意向670人。

为进一步深化校企合作,我县制定

《桐庐县产业学院建设方案》,合力推进产教融合、校地合作,助力杭州技师学院与桐庐地方特色产业共建“产业学院”,开设校企联合培养“订单班”,同时,对取得高级工以上技能等级证书的留桐毕业生给予每人2000元的资助。

截至目前,杭州技师学院已建立磁性材料、医疗器械等产业学院及海康威视、浙富水电等若干企业学院。其中,与杭州智见科技有限公司合作建立的磁性材料产业学院,目前已开设4个“订单班”,培养特定技能人才160名。

分类施策 鞠躬尽瘁实现“精准服务”

以零工驿站、劳务协作、青年驿站为依托,我县分类施策,靶向发力做精灵活就业人员服务,做细省外务工人员服务,做实青年人才就创服务。

前不久,凤江街道桑园村零工市场正式揭牌启用,这是我县首次将点位设置在外来人口居住密集区。“零工市场发布各类用工信息、解答疑难问题,让我们找工作既省心又放心。”来自江西井冈山的王林说。

在建成2家零工市场的基础上,我

县还设立村级零工驿站237个,实现全县村社零工服务全覆盖,今年以来共征集发布零工信息9000余条,达成就业意向1500余人次。

“我们的岗位福利好、待遇高,有意向的朋友可以关注一下……”在贵州黔东南等地区的劳务协作工作站,当地驻点人员每周四为桐庐企业进行直播带岗。近年来,我县共赴四川等8个省份开展线下劳务协作30余次,协同帮助3127人来桐就业,帮助其中1319名人员脱贫。

在“桐就业”青年人才驿站,青年们可以享受到就业创业指导、就业创业培训、岗位匹配、政策咨询等6大类事项“一站式”服务,降低大学生创业风险。

值得一提的是,今年我县还对“共桐富裕”就业码进行了迭代升级,将参加公务员、事业单位等招考的考生信息纳入人才信息库,定期发送政策宣传、岗位需求,目前共录入各类高校毕业生信息3.2万余条。

强化培训 以技赋能保障“提技增收”

近日,第五届“匠心·筑梦”技能人

才活动举行,王益春中式烹调技能大师工作室、王光潮山村点心技能大师工作室、周慧洪石雕技能大师工作室等各行各业的技能人才摊位纷纷亮相,向市民展示技艺。

近年来,我县以“七优享”工程为抓手,引领“浙派工匠”实现“技能共富”,通过贯彻技能人才的1+5政策体系、高技能人才领军人才选拔、加强人才服务等,共培育技能人才9.1万人,占全体劳动就业人数的三分之一。

今年以来,共开展技能培训2.47万人次,新增技能人才6314人,新增高技能人才1520人。其中围绕磁性材料、医疗器械等重点行业的新职业(工种)开设专项培训班38个,累计培训1588人次。

除了针对性的技能培训,还有真金白银的经济补贴。对首次取得高级工、技师、高级技师职业技能或职业资格且在对应岗位就业的企业在职职工,给予培养高技能人才的企业或培训机构奖励。截至目前,26家企业和5家培训机构共培养1400余人,享受补贴350余万元。

本报讯(记者 陈艺琨)

昨日下午,2023年第三次“为基层减负担、解难题”季度工作例会召开。会议协调解决基层难题,部署下一阶段工作重点。张蕙娜、施建华、申屠群雄、杜玉泉、周俊昌、胡亚明、扎西桑姆、王飞参加会议。

会上,相关乡镇(街道)汇报需要协调的问题情况,与会部门作针对性交流发言。

县委书记、县长张蕙娜强调,要完善体制机制,进一步优化基层减负、乡镇长工作例会等制度,将解决难题与推进工作有机结合,确保各项制度发挥更大实效。要巩固整改成果,细致梳理全年在“为基层减负担、解难题”季度工作例会上收集到的各类问题,全面开展回头看,确保真整改、真销号。

就下一步工作重点,张蕙娜强调,要紧盯关键经济指标,对照工作清单,加强企业走访、全力冲锋冲刺,确保圆满完成各项目标任务。要时刻绷紧安全之弦,聚焦重点行业、重点人群等,抓紧抓牢安全生产、劳资纠纷排查化解等工作,确保社会大局平安稳定。要持续擦亮生态底色,认真梳理、逐条落实上级各项工作要求,加强群众教育引导、争取更多理解支持,做到守土有责、守土尽责,以更优环境推动全县经济社会高质量发展。要谋深谋细明年工作,树牢过“紧日子”思想,在加强向上对接、经营性项目谋划、盘活国有资产等方面狠下功夫,科学合理制定相关考核办法,确保各项工作推进有力有序。

学思想 强党性 重实践 建新功

桐庐邮政管理局:

用暖心之举打造快递小哥“温暖之城”

本报讯(记者 周小玲 通讯员 蓝天)

“这是我第一次来爱心驿站,感觉这里的环境和设施都特别好,以后我和同事会常来这里歇歇脚。”日前,快递小哥唐荣前往“桐城蜂巢”爱心驿站参加快递员专享活动,收获了专属礼包,同时也发现了一个休憩的好去处。

2019年,我县启动“桐城蜂巢”建设工作,开设爱心驿站,在保证快递、外卖小哥工作效率的同时,为他们提供避暑取暖、歇脚充电、饮水就餐、健身打卡等服务。目前,全县46个“桐城蜂巢”爱心驿站均已启用。

快递小哥是美好生活的创造者、守护者,他们用辛勤的劳动为大家生活带来了便利。作为“中国民营快递之乡”,关心关爱小哥,桐庐一直在行动。

自主题教育开展以来,桐庐邮政管理局开展了一系列关心关爱快递小哥的活动,不断提升快递小哥的获得感、幸福感、安全感和职业认同感。联合专业培训机构及县人社局、消防救援大队、应急管理局等部门,召集全县17个品牌快递企业的快递小哥开展业务培训,通过

现场教学、集中授课等形式,有针对性地向快递小哥普及法律维权、交通安全、违禁物识别、医疗卫生、沟通交流、城市融入等知识,提升快递小哥个人素养、职业技能和服务水平。

“通过参与邮政快件消防应急演练,我学到了一些救护知识和消防器材的使用方法,也在应急演练环节中学到了疏散逃生技能。”杭州江韵仓储管理有限公司桐庐分公司安全员申屠进告诉记者,各种培训活动的开展,让他的职业技能得到了提升,这些知识也将成为他日常工作的“工具箱”。

近日,《桐庐县关心关爱快递小哥10条暖心举措》又隆重发布,内容包括首套房购房补贴、国有景点免费游和继续教育、技能竞赛等方面激励政策等。

“下一步,我们将推动《桐庐县关心关爱快递小哥10条暖心举措》落到实处,持续打造100个爱心驿站,继续开展系列送温暖服务活动,高质量举办技能比武活动,让更多快递小哥感受到‘中国民营快递之乡’的温暖。”桐庐邮政管理局行业监管科负责人李慧政表示。